

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 174 (12295)

ЧЕТВЕРГ,

1 сентября 1977 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

У ДРУЗЕЙ

ПО СОРЕВНОВАНИЮ

КИСЕЛЕВСК

Кубок—

бригаде

Брагина

В третий раз бригада Героя Социалистического Труда М Брагина с шахты «Тайбинская» завоевала хрустальный кубок трюма профсоюза рабочих угольной промышленности и газеты «В бой за уголь».

За семь месяцев здесь добыто 149 тысяч тонн угля, из них 32 тысячи — сверх плана.

Отличная работа в забое сочетается в бригаде с планомерной учебной работой молодых щитовиков. Каждую смену под щит идут молодой забойщик и его наставник. В процессе работы щитовик обучает напарника приемам высокопроизводительного труда.

А недавно звеньевой С. П. Великий предложил отправлять в забой смену тройками: к ветерану прикреплять двух новичков. Его предложение сейчас обсуждается в коллективе.

Горняцкая

династия

На шахте «Дальние горы» бригада Николая Григорьевича Лавренюка почти ежедневно выдает по 600 тонн угля. Это составляет 15 процентов ежесуточной добычи всей шахты.

Помогают бригадиру в этом и его три сына — забойщики Владимир, Николай и люкогрозчик Сергей.

Все вместе они проработали на шахте 55 лет, добыли 806793 тонны угля, отправили на-гора 213 шестидесятивагонных эшелонов с топливом.

Николай Григорьевич награжден орденом Ленина, медалями. Он полный кавалер знака «Шахтерская слава», почетный ветеран труда.

Хорошеет

шахтерский

город

Благоустривает с я шахтерский город, и большую роль в этом играют дорожные строители.

Благодаря ритмичной работе шебеночного цеха, руководит которым Н. К. Ермаков, бригада дорожных строителей с начала года освоила 972 тысячи рублей капитальных вложений, из которых 2 тысячи — сверх производственной программы.

Оделись в асфальт улицы Большая Дачная до нефтебазы, Колхозная, Нижнезаводская...

В настоящее время коллектив ДСУ № 3 заканчивает строительство шоссе от улицы Лутугина к деревне Черепаново.

Дорожные строители ведут работу и в подшефных совхозах. В «Карагайлинском» реконструируют площадку открытого тока, в «Трудармейском» — площадку около коровника.

Сегодня особенный день — 1 сентября. Сегодня 32000 школьников нашего города начнут свой новый учебный год. Пораньше придут мальчишки и девочки в школу. Ведь до уроков столько еще предстоит сделать: встретиться с товарищами, рассказать о летних каникулах, обсудить школьные новости.

Но самый замечательный день сегодня у первоклассников. 3175 малышей впервые перешагнут школьный порог. Здесь они научатся читать и писать, размышлять и ценить дружбу, получат ответы на многие волнующие их вопросы. И помогут в этом их добрые и верные друзья — учителя.

Счастливого вам пути, ребята, в увлекательный мир знаний.

Фото А. РАВИЛОВА.



НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ

ГОРДОСТЬ ВЕДУЩЕГО

25 августа комплексная проходческая бригада Н. Т. Черкашина из шахтостроительного управления № 1 треста «Киселевскшахтострой» начала работать в счет 1978 года. К 60-летию Октября черкашинцы обязались выполнить план двух с половиной лет пятилетки.

Ни сам факт досрочного выполнения задания первых двух лет, ни обязательство бригады не были неожиданными. Все было четко спланировано, намечено и обосновано еще в сентябре прошлого года, когда проходчики Николая Трофимовича рапортовали о досрочном завершении плана первого года пятилетки. Тогда на одном из рабочих собраний Н. Т. Черкашин сказал:

— Все наши успехи — в наших руках, но мы не можем себе позволить «почивать на лаврах». Резервы тоже в наших руках, и мы обязаны их использовать в деле. Поэтому опыт каждого должен стать достоянием всех — в этом основа движения вперед.

Задание первого года пятилетки черкашинцы выполнили за 8 месяцев и четыре дня, второго — за 7 месяцев и 18 дней. Половину плана третьего года пятилетки третили завершить за два с небольшим месяца. В этих поистине гигантских шагах проходчиков по рубежам текущей пятилетки — весь смысл и содержание краткого высказывания бригадира.

В середине августа, как раз накануне выполнения годового плана,

бригаде пришлось разделиться — уменьшилось сечение проходки горных выработок. Работу повели в двух направлениях, двумя отдельными звеньями, причем темпы проходки оставались прежними. Черкашинцев это не застало врасплох: каждое звено составило вполне организованный и мобильный рабочий отряд. Не нужно было сложных перестановок, мудреных решений о том, кого и куда направить, какую технику и за кем закрепить. А значит, не было и непроизводительных потерь времени. И все это стало возможным потому, что каждый член бригады в полной мере овладел смежными проходческими специальностями, мог в равной степени работать на бурении, на машинной погрузке, креплении выработок, балансировке пути и т. д. Больше того, каждый уверен, что в случае нужды работающий рядом придет на помощь и окажет ее квалифицированно, мастерски и главное — быстро.

Экономия рабочего времени во всем не могла, конечно, не отразиться на производительности труда бригады. С начала года она составила 120,6 процента к плану — значительно больше, чем в целом по управлению.

Бригада Н. Т. Черкашина соревнуется с проходческой бригадой В. Д. Самокишина из ШСУ № 1 треста «Прокопьевскшахтострой». За два последних года соперники ни разу не сумели обойти бригаду Черкашина. А ведь оба коллектива работают в сравнительно одинаковых условиях, рав-

ноценны по составу, обеспеченности техникой, инструментом, фронтом работ. С начала года бригада В. Д. Самокишина систематически не справляется с планом. В июне положение еще более ухудшилось, и объясняется это... уходом бригадира в отпуск. В бригаде участились прогулы, а отсюда и низкие темпы проходки. Черкашинцам просто незнакомы «подводные» камни, о которые вот уже два года спотыкаются соперники по соревнованию, и они готовы передать из своего опыта все лучшее, что имели.

А позавидовать соперникам у бригады кавалера ордена Октябрьской Революции, знака «Шахтерская слава» всех степеней, почетного шахтера Н. Т. Черкашина можно многое. В том числе и опыт наставничества. В этом году черкашинцы приняли в свой коллектив пять новых членов. К каждому был прикреплен опытный наставник, передающий навыки проходческой профессии. За работой новичков постоянно следит сам бригадир, поправит, даст совет, если нужно, и строго спросит. Поэтому держатся в бригаде люди

Не так давно пришел в бригаду В. Кондрашов, молодой, энергичный парень, но поначалу неуверенный в работе. Сегодня он трудится наравне со всеми и долго будет помнить доброе наставничество всей бригады, помощи ему в освоении профессии. Человек встал, как говорится, на собственные ноги. И этим может гордиться бригада.

В человеке, в умелой организации его труда, сплоченности, бережном отношении к рабочему времени видит основу своих сегодняшних и будущих успехов коллектив проходчиков Н. Т. Черкашина

В. ХОДЕНКОВ.

ПЕРВЫЙ ПЕДСОВЕТ ГОДА

С городской конференции учителей

29 августа во Дворце культуры имени Артема состоялась городская конференция учителей.

В ее работе приняли участие преподаватели общеобразовательных школ, педагоги системы профессионального образования, работники средних специальных заведений, представители базовых и шедфующих предприятий, общественности. На конференции выступила с речью секретарь областного комитета партии З. В. Кузьмина.

С докладом выступил секретарь городского комитета партии Д. Н. Никоноров.

— **Н**ОВЫЙ учебный год, — отметил докладчик, — начинается в необычной обстановке, вызванной решениями майского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, подготовкой к 60-летию Великого Октября и всенародным обсуждением проекта новой Конституции СССР.

Д. Н. Никоноров дал анализ прошлого учебного года. Он подчеркнул, что успешно решена важнейшая задача партии в области просвещения — переход ко всеобщему среднему образованию. Средние профессионально-технические училища города за последний учебный год выпустили из своих стен 1,5 тысячи

молодых специалистов со средним образованием. Это в десять раз больше, чем в 1972 году. В новом учебном году около 50 процентов восьмиклассников продолжат обучение в 9-х классах общеобразовательных школ, 15 процентов — в техникумах и более 35 процентов — в профессиональных училищах.

Вместе с тем, борьба за сохранение контингента учащихся, забота о каждом подростке по-прежнему остается важнейшей заботой педагогических коллективов.

Все учебные заведения, а их в городе 83, имеют вполне удовлетворитель-

(Окончание на 3-й стр.)

ЗАДАЧИ СТРОИТЕЛЕЙ КамаАЗа

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по завершению строительства предприятий Камского объединения по производству большегрузных автомобилей».

Установлены задания по завершению строительства и вводу в действие в 1977—1980 годах объектов производствен-

ного назначения на предприятиях объединения, а также на других предприятиях, выпускающих комплектующие изделия, прицепы и полуприцепы для автомобилей КамаАЗ. Установлены также задания по выпуску в 1978—1980 годах большегрузных автомобилей КамаАЗ, прицепов и полуприцепов к ним.

ПО СССР

ВТОРАЯ МОЛОДОСТЬ ЗАВОДА

Площадь в пять тысяч квадратных метров занимает механический корпус, вступивший в строй на старейшем предприятии Тбилиси — электровагоноремонтном заводе.

Высокими темпами ведется реконструкция предприятия. Оно будет специализироваться на ремонте тяговых двигателей электровозов, электропоездов, пассажирских вагонов, подвижного состава метрополитенов страны. Комплексная модернизация производства позволит увеличить его мощность втрое.

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Рекордной выработки на вскрыше угольного пласта достиг экипаж самого мощного в объединении «Востсибуголь» (Иркутская область) экскаватора, которым руководит коммунист В. И. Смолянинов.

Его результат — 25,5 тысячи кубометров грунта в сутки.

Передовые коллективы объединения «Востсибуголь» решили выполнить план двух лет пятилетки к 60-летию Великого Октября.

КОВДОР РАБОТАЕТ НА УРОЖАИ

Несколько тысяч тонн минеральных удобрений можно получить из апатитового концентрата, выпущенного в этом году сверх плана Ковдорским горно-обогатительным комбинатом (Мурманская область).

Концентрат использовался раньше как сырье для Череповецкого металлургического завода. Однако ученые выяснили, что в руде, кроме железа, содержится большое количество апатита, который раньше шел в отвал. Чтобы использовать ценное сырье, в Ковдоре построили новую обогатительную фабрику. Только в нынешнем году комбинат выпустит свыше полумиллиона тонн апатита.

ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ

По четыре годовых задания с начала пятилетки выполнили работники Ермолинского хлопчатобумажного объединения (Калуга) коммунисты Любовь Жук и Раиса Мария Емельянова, Анна Щепелина, Татьяна Васильева и Прасковья Сиваева.

Партийная и профсоюзная организации расширяют опыт передовиков на всех участках производства. Организована школа по изучению передового опыта. Сотни рабочих предприятия расширили зону обслуживаемых станков. Дополнительно к плану выпущено более миллиона метров тканей, большое количество пряжи.

(ТАСС).

ПО СССР

ОСНОВНОЙ ЗАКОН НАШЕЙ ЖИЗНИ
Всенародное обсуждение проекта Конституции СССР

ПРОДОЛЖАЕМ ДЕЛА ОТЦОВ

В СТАТЬЕ 25-й проекта Конституции СССР говорится о коммунистическом воспитании молодежи, одним из направлений которого является формирование патриотов — интернационалистов, готовых прославить Родину трудовыми и воинскими подвигами.

Действенное средство патриотического воспитания юношей и девушек видим в их участии во Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. На предприятиях, в училищах и школах города руками комсомольцев и молодежи создано 70 музеев и уголков боевой славы. В этом году к ним прибавилось еще 9.

На прокопьевской земле не гремели залпы орудий, но война и здесь вошла в каждый дом. Почти каждая семья провожала на фронт сыновей, отцов, дочерей. Мы свято чтим память о тех, кто ушел на войну. В 1960 году состоялось торжественное

открытие памятника на улице Комсомольской. На памятнике высечено: «Памяти комсомольцев-героев Великой Отечественной войны 1941—1945 годов». В сборе средств на строительство памятника приняла участие вся молодежь Прокопьевска.

Дорого для нашей молодежи в городе и еще одно место, где в годы войны размещался Прокопьевский аэроклуб. Здесь, следуя призыву «Комсомольцы — на самолет!», парни и девушки изучали летное и парашютное дело. Многих из них потом страна назвала своими героями.

Давно закончилась война, но и сейчас, в мирные дни, наши парни и

комсомолец Николай Осипов не дрогнул в решающий момент. Одна из школ Прокопьевска названа его именем.

Знаменательно, что недавно состоявшийся Всесоюзный слет победителей Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, посвященный 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, проходил в то время, когда в нашей стране идет всенародное обсуждение проекта новой Конституции СССР. Качества, необходимые патриоту — интернационалисту, воспитываются всем образом советской жизни, в процессе учебы, труда. А права на труд, учебу, на участие в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов предоставляется нам проект новой Конституции.

В. НИКИФОРОВ, слесарь гидрошахты «Красногорская».

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ВНИМАНИЕ — НЕДОСТАТКАМ

была направлена на безусловное выполнение планов и обязательств всем коллективом участка. На партийных собраниях шел деловой разговор о неиспользованных резервах, о повышении ответственности каждого рабочего. Выполнение поставленных находилось под постоянным контролем. Это, безусловно, повлияло на то, что участок, несмотря на большие трудности, ежемесячно справляется с планом.

Пятилетка эффективности и качества ставит новые задачи. Недавно коммунисты участка с большим вниманием ознакомились с письмом металлургов Запсиба об экономии и бережном расходовании одного из главных богатств страны — металла. И на партийном собрании говорилось о том, что на участке еще недостаточно четко налажено соревнование за экономию металла, слабо занимается этим вопросом группа народного контроля. Этот вопрос и многие другие, затронутые коммунистами, предстоит решить вновь избранному партийному бюро.

Отчеты и выборы в первичных партийных организациях завода шахтной автоматики продолжают. А. КОРНЕЕВ, член парткома ПЗША.

ВЫШЛИ ИЗ ПЕЧАТИ

Первые декреты Советской власти. Сборник. М., «Советская Россия». 1977, 222 стр. Сюда включены первые законодательные акты Совет-

ского государства — от декретов II Всероссийского съезда Советов до первой Советской Конституции, принятой V Всероссийским съездом Со-

ветов 10 июля 1918 года. Издание выполнено на высоком полиграфическом уровне, иллюстрировано репродукциями плакатов первых лет Советской власти.

Фото И. ПАВЛЕНКО. Фотохроника ТАСС.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Забота о младших

Рейд по предупреждению детского травматизма на автодорогах совместно с инспекторами детских коммандировок провели члены комсомольского оперативного отряда Рудничного района.

Участие в нем приняли комсомольцы и молодежь заводов фарфорового и шахтной автоматики, управления трамвая, шахты «Прокопьевская», СГПУ № 32.

Члены рейдовой бригады побывали в различных микрорайонах Тургана. Ими зарегистрировано 15 правонарушений на автодорогах среди учащихся 3—8-х классов школ № 6, 32, 35, 48 и других. Комсомольцы провели с нарушителями разъяснительные беседы с правилами пользования транспортом.

Материалы рейда будут доведены до сведения родителей подростков и педагогических коллективов школ.

С. КОРОТКИХ, секретарь Рудничного райкома ВЛКСМ.

Свободное

время — в клубе

На заводе шахтной автоматики начал свою работу молодежный клуб любителей искусств.

Вопрос о создании его был решен на очередном заседании комитета ВЛКСМ.

Возглавил клуб член заводского комитета комсомола, инженер-конструктор В. Чичендаев. Ребята приняли устав, разработали план мероприятий, в числе которых тематические вечера, кинолектории, встречи с работниками дворцов культуры, артистами театра.

В настоящее время члены клуба активно готовятся к первому общезаводскому вечеру.

Р. ПОЛЯКОВА, зам. секретаря комсомольской организации завода шахтной автоматики.

Собрались

активисты

Состоялась встреча слушателей школы комсомольского актива «Союз беспокойных сердец» с работниками аппаратов горкома и райкомов ВЛКСМ.

С докладом о проекте Конституции СССР и задачах комсомольцев Прокопьевска по пропаганде решений майского (1977 года) Пленума ЦК КПСС выступил первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Агафонов.

Старшеклассники поделились планами работы школьных комсомольских организаций на текущий учебный год.

И. ЛЕВАДНАЯ.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

ные, а некоторые и хорошие условия для выполнения государственных программ, для обучения и воспитания молодежи. Например, наш горный техникум — старейший в стране. В двух учебных корпусах оборудованы 39 кабинетов и лабораторий, 42 аудитории, актовый и четыре спортивных зала, мастерские, библиотеки, медицинский и процедурный кабинеты, специальный учебный подземный полигон. Техникум имеет два общежития, профилакторий для учащихся и преподавателей, стадион, спортивно-оздоровительный лагерь и лыжно-конькобежную базу. При всех школах работают группы продленного дня, причем их количество с восьмидесяти в 1972 году сейчас возросло до 173. Почти десять лет все учебные заведения города работают по кабинетной системе, 86 кабинетов общеобразовательных школ имеют паспорта — подтверждение того, что они отвечают требованиям сегодняшнего дня. А в школе № 68 паспортизированы все 30 учебных кабинетов.

Но в целом количество оборудованных кабинетов и содержание работы в них пока не вполне отвечают возросшим требованиям.

Конечно, создание кабинетов, их техническое оснащение не должно стать самоцелью. Они могут учителю привить ученикам навыки самостоятельной работы, интерес к учебе, знаниям.

Неоценимую помощь в укреплении учебно-материальной базы оказывают учебным заведениям их базовые и шефствующие предприятия. Крепкая дружба связывает коллективы заводов «Электромашина», фарфорового, трамвайного управления, деревообделочного комбината, завода железобетонных изделий, шахты «Ноградская». Черногорской автобазы и многих других с их подшефными школами. Но некоторые руководители предприятий еще до сих пор не поняли важности шефской помощи. Они не оказывают даже материальной поддержки школам, не говоря уже об участии в воспитании детей.

Ссылаться на объективные трудности, отделяющие от обещаниями шефы школ № 31 и 36 — шахтостроительное управление № 2 треста «Киселевская шахтостройка», которое возглавляет Ю. И. Чаткин, и шахтостроительное управление № 3 объединения «Проктопьевскуголь», которым руководит Н. Д. Замышляев.

Руководителям этих и

ПЕРВЫЙ ПЕДСОВЕТ ГОДА

некоторых других организаций необходимо осознавать необходимость такого отношения к школам, а исполнительные комитеты городских и районных Советов депутатов трудящихся должны лучше контролировать и руководить шефством предприятий над школами.

В деле воспитания молодежи огромное значение имеют и личные качества учителя, его эрудиция и подготовленность в области своего предмета.

Качественный состав педагогов города заметно повысился. Все руководители учебных заведений имеют высшее образование. В минувшие два года проведена аттестация учителей в всех учебных заведениях города. Она показала, что все педагоги соответствуют занимаемой должности. Потому и неуклонно снижается количество учащихся, оставленных на второй год, повышаются знания учащихся. В сравнении с 1972 годом число второгодников уменьшилось в этом году в четыре раза. Успеваемость учащихся общеобразовательных школ составила 99,6 процента, а 41,5 процента ребят учатся без троек.

Но следует признать, что есть еще учителя, у которых эффективнее ть урока невелика. Тройка в оценке знаний школьников — наглядное свидетельство таких уроков. В чем же причина? Очевидно в том, что некоторые учителя работают без увлечения и не могут пробудить интерес к предмету у своих учеников. Их однотипные вопросы, однообразие методов и приемов вызывают чувство утомленности и равнодушия. Необходимо постоянно повышать методический и научный уровень урока, кропотливо изучать вопросы детской психологии, стараться найти общий язык с каждым ребенком.

В последние годы широкое распространение получила очно-заочная система, создание учебных классов прямо на произ-

водстве. Однако и здесь все те же недостатки. И главный из них — большой отсев учащихся. К концу прошлого учебного года покинули вечерние школы 1300 человек. Столько учащихся обучается в двух крупных школах. И на 25 августа этого года план набора в школы работающей молодежи выполнен лишь на 71 процент. Думается, что комсомольские и профсоюзные организации предприятий заслуживают упрека за слабое руководство смотром «Каждому молодому рабочему — среднее образование».

Сейчас, в период подготовки к 60-летию Великого Октября, особенно важно углублять и совершенствовать способ воспитания учащихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина. Для этого необходимо использовать в работе ленинские теоретические наследие, документы Коммунистической партии Советского Союза и международного рабочего движения. Всемирно историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции необходимо показывать учащимся на конкретных примерах, учить видеть преимущества советского образа жизни над буржуазным. Следует учить ребят работать с первоисточниками, выступать перед товарищами в роли политинформатора, докладчика.

Наиболее слабым звеном в воспитательном процессе является атеистическое воспитание. К сожалению, можно привести примеры, когда подростки оказались втянутыми в религиозные секты. Почему же стало возможным такое положение? Думается, потому, что атеистическая пропаганда в школе ведется не целенаправленно, бездарно, без учета индивидуальных особенностей детей и их родителей.

Одной из составных частей комплексного воспитания молодежи является труд. Два года назад создан у нас и прекрасно себя зарекомендовал учебно-производственный ком-

бинат (УПК), который работает в содружестве с 14-м Государственным подшипниковым заводом и другими предприятиями города. На базе УПК более семисот старшеклассников ежегодно получают профессии шлифовщиков, шоферов, операторов счетных машин, телемастеров и продавцов. В текущем году контингент учащихся увеличился здесь в 2 раза. В учебных классах цеха и лабораториях комбината имеется все необходимое для овладения избранной профессией.

Хорошо поставлено трудовое воспитание учащихся в школах № 68, 18, 27 и 16, которые возглавляют П. А. Микичьян, И. Я. Дик, Г. К. Завьялова и Р. Ф. Мелер.

Трудовое воспитание учащейся молодежи не прекращается и в летние каникулы. Около двух тысяч школьников трудились этим летом в строительных отрядах, 1800 человек поработали и отдохнули в лагерях труда и отдыха на базе совхозов «Луч», «Ясная Поляна» и «Плодопитомнический», 2130 школьников занимались благоустройством города. Ежегодно учащиеся оказывают большую помощь в уборке овищей совхозам района.

В проекте новой Конституции записано, что граждане СССР имеют право на свободный выбор профессии, в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой и образованием.

Как же осуществляется профессиональная ориентация учащихся в школах нашего города?

Ориентация учащихся на получение рабочих профессий за последнее время оживилась, но в ней не хватает заинтересованности учителя, работа ведется без учета того, какие специальности особенно нужны городу. Например, профессиональные училища к 25 августа этого года выполнили план набора только на 80 процентов. И этот факт тоже не случаен. В профориентационной работе порой отсутствует индивидуальный подход, активизируется этот вид работы только к концу учебного года, когда выпускники заканчивают учебу.

Не все сделано пока и по трудоустройству выпускников училищ орсом «Проктопьевскуголь», который возглавляет П. И. Бидник.

Работа с учащимися по успешному овладению профессией не может ограничиваться рамками учебного процесса. Рабо-

тую роль в этом играют внеклассные занятия, техническое творчество, конкурсы и другие мероприятия.

В работе педагогических коллективов города большое внимание уделяется эстетическому воспитанию учащихся. И в этом им помогают детская художественная и музыкальные школы, детские библиотеки, Дворец пионеров, детская техническая станция, дворцы культуры и клубы.

Педагоги стали больше уделять внимания воспитанию хорошего вкуса учащихся. Неплохо работают над проблемами нравственного воспитания в школе № 29, которую возглавляет А. В. Мищенко. Вся работа коллектива этой школы строит под девизом «Не столько важно, кем будет наш ученик, сколько — каким он будет».

Вот несколько заповедей учащихся этой школы: «Не забывай, что каждый твой поступок отражается на окружающих тебя людях», «Помни, что существует разница между тем, что тебе хочется, и тем, что можно», «Будь добрым, помогай беззащитным, борись против зла» и другие. Такая активная работа позволила школе добиться заметных успехов: все учащиеся успевают, а около половины ребят учатся без троек. В течение ряда лет в школе нет правонарушений.

Работа по нравственному воспитанию проводится большая, но все-таки высоким остается число правонарушений, совершенных учащимися. Причиной этого — неблагоприятное положение в семье некоторых ребят, слабая педагогическая работа с их родителями.

А вот спортивная деятельность в общеобразовательных школах оставляет желать лучшего. За восемь месяцев этого года нормы ГТО сдали только 31 процент учащихся.

В работе школы с учащимися, а также с их родителями большую помощь должны оказывать трудовые коллективы и общественность.

Партийным организациям учебных заведений необходимо проявлять больше общественной активности, быть всегда в авангарде всех творческих начинаний и успешно превращать их в жизнь.

Забота партии и советского народа о молодежи обязывает педагогов трудиться еще более вдохновенно, отдавая все силы великому и благородному делу — воспитанию будущих строителей коммунистического общества.



Шестой трудится на 14-м участке шахты «Зиминка» Виктор Александрович Каменев. Он проходчик, Работает добросовестно, с душой. И постоянно передает свой опыт молодым горнякам. Сейчас обучает нелегкому шахтерскому труду А. И. Соловья. Ученик подает большие надежды. Работает высокопроизводительно, без нарушений трудовой и производственной дисциплины.

В. А. Каменев — активный член шахтного комитета и общественный инспектор по технике безопасности.

Недавно Виктор Александрович Каменев за трудовые победы был удостоен ордена Трудового Красного Знамени.

На снимке: В. А. Каменев.

Фото А. РАВИЛОВА.

К международной выставке «Химия-77»

С 1 по 15 сентября в Москве, в Сокольниках, состоится международная выставка «Химия-77».

Подобный смотр проводится в Советском Союзе четвертый раз. На выставке «Химия-65» демонстрировали свою продукцию фирмы, организации и предприятия из 21 страны, на «Химии-70» — из 24 стран и Западного Берлина, на выставке «Полимеры-74» — из 19 государств, в международной выставке «Химия-77» собираются принять участие фирмы и предприятия из 26 стран и Западного Берлина.

Крупнейшей экспозицией, как всегда, будет советская. Она продемонстрирует темпы роста химической промышленности, достижения страны в прошедшей, девятой пятилетке, уже имеющиеся успешные результаты осуществления десятого пятилетнего плана, а также перспективы отечественной науки и техники.

ОТ РЕДАКЦИИ. Сигнал тревожный. На дворе сентябрь, не за горами начало отопительного сезона, а многое из того, что намечалось сделать в весенне-летний период, еще не выполнено.

По тому же Зенковскому управлению коммунальными котельными и тепловыми сетями нужно вскрыть и отремонтировать более двухсот метров теплотрассы. Долевое участие в этой работе должно принять РСУ № 1, но пока что дальше разговоров дело не идет.

Все вышеназванные организации, кроме ПСУ № 2, находятся в одном ведомстве — объединении «Проктопьевскуголь», у которого, на наш взгляд, достаточно сил и власти, чтобы потребовать от руководителей этих предприятий выполнения собственных приказов.

НА КОНТРОЛЕ — РЕМОНТ КОТЕЛЬНЫХ

«ВРЕМЯ ТОРОПИТ»

Под таким заголовком в нашей газете в середине августа была опубликована заметка заведующего нештатным отделом городского комитета народного контроля А. Пинаева о неудовлетворительной подготовке ряда котельных, теплотрасс и жилого фонда к новому отопительному сезону подрядными организациями.

Первым на критическое выступление газеты откликнулся П. С. Козловский, директор управления коммунальными котельными и тепловыми сетями Зенковского района:

«Ждать больше действительно нельзя, однако работники ПСУ № 1 не спешат. Лишь во второй

половине августа приступили к ремонтным работам, да и то не в полную силу, в котельных № 34, 20, хотя по плану эти работы уже должны быть завершены. А к котельной № 19 строители еще и не подступались».

Подводят работников теплотрассы и другие подрядчики. ЗИСУ № 2, например, занимается реконструкцией котельных № 43 и 44. По плану к 1 сентября оно должно было смонтировать обводную теплотрассу по улице Кустарной, но к работе здесь еще не приступали. Вряд ли справятся к сроку и с монтажом системы золотудаления, не говоря уже о пристройках к котельной № 43.

Насосная группа в 44-й котельной должна быть в стадии готовности, но фактически шахтостроители ничего не сделали. Сейчас, когда первоначальные сроки минули, ремонтники заверяют: «15 сентября можно будет произвести запуск котельной». Но и этот срок вызывает сомнение.

Задерживает изготовление емкостей для воды и ЦЭММ № 1.

Несвоевременный ремонт оборудования и теплотрасс, закладывает свой ответ в редакцию П. С. Козловский, нарушает графики ввода котельных в эксплуатацию в отопительном сезоне 1977—78 гг.»

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

У К А З

Президиума Верховного Совета РСФСР

О присвоении почетного звания заслуженного шахтера РСФСР работникам предприятий в организации Министерства угольной промышленности СССР по Кемеровской области

За заслуги в области угольной промышленности присвоить почетное звание

заслуженного шахтера РСФСР

Белополу Алексею Никифоровичу — старшему научному сотруднику Восточного отделения Всесо-

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

Москва, 25 августа 1977 года.

юзного научно-исследовательского института горно-технического дела.

Зенцову Владимиру Михайловичу — бригадиру горнорабочих очистного забоя шахты «Центральная» производственного объединения «Проктопьевскуголь».

М. ЯСНОВ.

Х. НЕШКОВ.

СОВЕТЫ ЗА РАБОТОЙ

ЗАБОТИТЬСЯ О ЗДОРОВЬЕ ЛЮДЕЙ

Состоялось заседание постоянной депутатской комиссии горисполкома по физкультуре и спорту, на котором рассматривались вопросы о состоянии физкультурно-массовой и оздоровительной работы на заводе «Электромашина» и о работе стадиона «Шахтер». На заседании были приглашены руководители предприятий.

На заводе «Электромашина» из 7288 работающих к сдаче норм комплекса ГТО приступили лишь 10 процентов и полностью сдали нормы 400 человек. И это на предприятии, где две трети работающих — молодежь, 1220 комсомольцев. Производственная гимнастика в цехах проводится от случая к случаю.

Есть и другие факты. На заводе ежегодная текучесть кадров составляет 25 процентов, много прогульщиков, около 300 человек побывали в медвытрезвителе, растут заболеваемость и травматизм. И это одно из следствий того, что физкультура здесь в загоне. Руководство завода вместо существенной помощи спортивным работникам отдало распоряжение занять под оборудование все спортивные площадки и спортивно-стрелковый тир.

Депутатская комиссия предложила руководству завода в ближайшее время разработать конкретные мероприятия по привлечению трудящихся к занятиям физическими

культурой и спортом.

А как занимаются пропагандой физкультуры и спорта наши спортивные работники? На стадионе «Шахтер» (директор В. Н. Кириякин) вся работа практически сведена к нулю: нет плана, оздоровительная работа с детьми, лицами среднего и пожилого возраста не проводится. Забыли о существовании совета физкультуры стадиона. На приз стадиона за восемь месяцев было проведено только одно соревнование. Павильон требует ремонта, в душевых нет горячей воды.

Не сочли нужным отчитаться перед депутатской комиссией руководители мясокомбината, КузНИИ углеобогащения, не явившись на заседание.

Руководителям предприятий и учреждений города следует коренным образом пересмотреть свое отношение к физкультурно-массовой работе.

М. ВОЛЫКОВА,
председатель постоянной депутатской комиссии горисполкома по физкультуре и спорту.



Шахматисты из детского сада

5-6-летние мальчики и девочки играют в шахматы... Интересный эксперимент проводится в одном из детских садов Праги. Энтузиаст шахмат Вацлав Штанек, рабочий-строитель по профессии, раз в неделю проводит занятия с группой в 20 человек, посвящая ребятишек в секреты древней игры. Дети проявляют огромный интерес к шахматам

и уже достигли немалых успехов — лучшие из них принимали участие в турнире, проводившемся в этом году в столице ЧССР.

Занимаясь шахматами, ребята учатся быть внимательными и сосредоточенными, развивают в себе здоровый дух соревнования.

На снимке: будущий гроссмейстер? Фото ЧТК — ТАСС.

— Ваша точка зрения, Анатолий Георгиевич, на развод?

— Без свободы развода нет свободы брака. Но где свобода, там и ответственность. В. И. Ленин говорил, что в любви участвуют двое, а возникает третья, новая жизнь, здесь интерес общественный интерес, возникает долг по отношению к коллективу. Поэтому развод не случайно сравнивают с древнеримским божеством Янусом с двумя лицами, обращенными в противоположные стороны, — символами зла и добра.

Причем нередко добро оказывается весьма проблематичным, зато зло — вполне реальным, особенно, когда в распавшейся семье есть дети. Поэтому решение о разводе ни в коем случае не должно быть результатом эмоциональных «взрывов», ложных слухов и т. д.

Нравственно зрелый, уравновешенный человек обычно использует право на развод лишь тогда, когда сохранение брака стало действительно невозможным и позитивные последствия развода явно преобладают над его негативными.

Статистика говорит о том, что развод не всегда означает создание новой семьи. Так, в 1975 году было расторгнуто 783 тысячи браков, но только 414 тысяч мужчин и 376 тысяч женщин вступили в новый брак (включая овдовевших).

— Каковы, на ваш взгляд, наиболее типичные причины разводов?

— Здесь есть один парадокс. Большинство молодых пар (до 93 процентов) опрошенных во дворцах бракосочетаний, считают, что основа крепкой семьи — любовь. Однако,

согласно исследованиям, среди недовольных браком опять же большинство тех, кто женился или вышел замуж по любви. Не надо расценивать это как довод в пользу брака по расчету: в социалистическом обществе подобные супружеские союзы уходят в прошлое. Указанный парадокс можно объяснить по крайней мере

того, что женщины не хотят больше терпеть неравенства в обществе и семье...

— Советские женщины получили фактическое равенство с мужчинами во всех сферах жизни — политической, трудовой, семейной... Большинство семей — это показывают социологические исследования — возглавляют оба

всего обслуживания семьи порождает противоречие между активной ролью, которую играют женщины в народном хозяйстве (каждый второй работник), и их семейными обязанностями. В семьях, где есть дети, женщины заняты домашними хлопотами в два раза больше мужчин, а это тоже порождает определенную напряженность в супружеских отношениях.

— Что Вы скажете о бытующих на Западе концепциях, будто бы моногамная семья уже сейчас представляет собой социальный рудимент, а в дальнейшем будет узаконен полигамный принцип в отношениях между полами, как «наиболее соответствующий человеческой природе»?

— Неправомомерность этих «прогнозов» очевидна. Моногамный тип семьи — результат экономического и культурного прогресса человечества, и оно озабочено проблемой его укрепления. Последнее изобретение западных «реформаторов» брака — так называемый «открытый брак». Не думаю, что это изобретение получит массовую поддержку.

Что же касается нашего общества, то оно развивается в направлении все более прочного единения уже потому, что систематически повышается его нравственная и эстетическая культура, а значит, и заинтересованность людей в чистоплотности, как говорил Маяковский, своих «отношениях и любовных дел», в их утонченности и красоте.

(АПН).

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ

ре двумя причинами. Первая — любовь «завышает ожидания», связанные с браком, чем усиливает противоречие между представлением человека о супружестве и реальными трудностями семейной жизни. Вторая причина — вступающие в брак часто заблуждаются, принимая за любовь лишь иллюзию настоящего чувства, что ведет потом к краху семьи.

— Многие западные социологи считают: браки распадаются часто из-за

супруга на равных началах. Повышение уровня образования, усложнение профессий, необходимых в век НТР, сознание экономической независимости сказались на развитии личности женщины. Разумеется, у нее возросли и требования к избраннику, а следовательно, и опасность разочарования в нем, откуда, как известно, до развода не так уж далеко.

Эта проблема имеет и другую сторону, оставшие общественные быто-

Ежегодно в СССР играется 2—2,5 миллиона свадеб. В то же время в больших городах распадается каждый третий брак. Что думает по этому поводу социолог доктор философских наук профессор Анатолий ХАРЧЕВ?

Предлагаем его интервью корреспонденту АПН Наталье САРАФАНОВОЙ.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новая цветная кинокомедия Ты — мне, я — тебе (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20-10, 21-40). Курорт Пицунда (к сеансам в 12, 18-10). Малый зал. Под голубым небом — две серии (9, 11-30, 14-30, 17, 19-50). Зал «Глобус». Точка, точка, запятая (10, 12, 14, 16). Большие гонки — две серии (18, 20-40). Зал «Кругозор». Ни с кем (9, 11, 13, 15). Хотим скандала — только для взрослых (17, 19, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Виннету — сын Инчу-Чуна (11-50, 16-10, 18-30, 20-40). Для де-

тей — Вихри враждебные (9-50, 14-17).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Далекие близкие годы (10, 12, 14-10, 16, 18, 20, 22)

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Грибной человек — только для взрослых (17, 19, 21). Для детей — Козлик и Ослик — мультесборник (15).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Стажер (15, 18, 19-30, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Всего одна ночь (17-15, 19, 21). Для детей — Булочка (15).

КЛУБ ШАХТЫ «СЕВЕРНЫЙ МАГНАНКА». Новые центурионы — только для взрослых (17, 19, 21). Для детей — Золотой ключик (15).

3 и 4 СЕНТЯБРЯ

ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА» КОНЦЕРТЫ ЛАУРЕАТА ФЕСТИВАЛЯ «ДРУЖБА НАРОДОВ» АНСАМБЛЯ ПОПУЛЯРНОЙ МУЗЫКИ «ИНТЕГРАЛ»

В концерте принимают участие инструментальный ансамбль «Современник», лауреат Всесоюзного конкурса молодых исполнителей **Евгений МЕЛЬНИКОВ**, лауреат республиканского конкурса **Юрий АНДРИЯНЕНКО**.

Начало в 19 часов.

Кассы работают во Дворце спорта и драматическом театре имени Ленинского комсомола ежедневно с 11 до 19 часов.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА БЮЛЛЕТЕНЬ № 17

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на постоянную работу: заместителя главного бухгалтера, бухгалтеров, слесарей - инструментальщиков, начальника сектора КмД, старших инженеров-конструкторов, инженеров-конструкторов, техника-конструктора, нор-

мировщиков, экспедиторов, электрокарщиков, посудниц, сборщиков посуды, кухонных рабочих, уборщиц, плотников, столовых, гардеробщиц, швейцаров.

На курсы — кофегаров. Срок обучения — один месяц.

За справками и направлениями обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: пр. Шахтеров, 2.

Внимание руководителей предприятий и организаций, секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей комитетов профсоюза!

С 1 сентября открыта бюджетно-ведомственная подписка на газеты и журналы на 1978 год. Заявки принимаются строго раздельно для мест коллективного пользования. Оформление заявок в агентстве «Союзпечать» производится с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

ПРОКОПЬЕВСКИЙ И УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ Кемеровского общественного института патентования объявляет прием слушателей на I курс на 1977—1979 учебный год.

Занятия будут проводиться в г. Прокопьевске. В институт принимаются лица, имеющие законченное высшее и среднее

специальное образование. Прием документов (заявление, регистрационный лист, копию диплома, 2 фотокарточки 3x4) проводится до 10 октября 1977 г. по адресу: г. Кемерово-26, ул. Весенняя, 28, патентный отдел (КОИП).

Для справок в г. Прокопьевске телефон: 2-26-42.

ДЛЯ ВАС ГОРНЯКИ!

Орс «Прокопьевский уголь» по торговле промышленными товарами предлагает ткани костюмные и пальтовые для пошива форменной одежды шахтерам за наличный расчет и в кредит в магазинах № 1 «Шахтерский универмаг», № 24 (Ясная Поляна), № 69 «Спутник».

МЕНЯЕМ 4-комнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки, 56 квадратных метров, в новом доме по ул. Жолтовского, 18—36, на две любые благоустроенные квартиры в центре или одну из них на Тургенева. Рабочие телефоны: 2-60-72; 2-59-15.

МЕНЯЮ 2-комнатную благоустроенную кварти-

ру, комнаты отдельные, в городе Киселевске в районе обувной фабрики на равноценную в городе Прокопьевске.

Обращаться по адресу: ул.а Российская, 27—39.

Партийная, профсоюзная организации и руководство информационно-вычислительного центра производственного объединения «Прокопьевский уголь» с глубоким прискорбием извещают о смерти зав. бюро производства работ на СПМ

НОВИКОВА Анастасия Николаевна и выражают соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 47000
Заказ 10524
ОП21857